

съсз Христосъ, а четирите животни съ четирите свойства на церковните пастыри и проповѣдници. \*) Сирѣчь: съкой пастырь трѣбъ да бѣде великодѣшенъ като асланъ, тзрпѣливъ като телецъ (волъ), фзрковатъ съ умъ, като орелъ и кроткъ като человекъ. Като асланъ да устрашава еретиците, които повреждаватъ християните съ кривото си ученіе. И да проповѣдватъ безъ страхъ предъ цари и владѣтели, както правѣха апостолите: защото пастырите съ тѣхни намѣстницы, и носатъ христовото лице, което е крѣпко и страшно, хатаръ не гледа, нити даръ зема. И когато пастырите съ христово лице, не трѣбъ да са боатъ отъ господарите, или да са срамѣватъ отъ человекъците, нити отъ самага царя: но безъ страхъ да наказватъ человекъските грѣхове. Както е былъ пророкъ Иліа, като мѣ рече царь Ахава: ты ли си който развращавашъ моите хора? той мѣ каза безъ страхъ: царю, не развращавамъ азъ твоите хора, но ты, който си оставилъ бога, и са кланѣшь на Баала. И когато Езавель жената Ахаова уби Навѣтеа за лозито мѣ, тога Иліа пакъ отиди безстрашно при Ахава, и мѣ рече: царю, вы увихте Навѣтеа безъ правдъ, и мѣ зехте лозито: но тѣй дѣма господь: на което мѣсто улизаха кѣчета Навѣтееватъ ж крзвъ, тамо ще улижатъ и вашатъ. О дерзость голѣмаа и не устрашимаа! Такъзи е былъ подиръ христа и свѣтый Амвросій Медіоланскій, срецо великаго царя теодосіа: защото царь теодосіа като ходи на Солонъ, и направи тамо много крокополитіе, доди послѣ въ градъ Медіоланъ, и когато щелъ да влезни въ церковъ, Амвросій са исправи предъ церковните врата, и не го пѣсна да влезне, но рече мѣ безъ страхъ: царю, съ какви очи ще погледнешъ божатъ церквѣ, съ какви крака ще стѣпишь на тѣй свато мѣсто, и съ какви рѣцѣ ще са помолншь богъ, като тиче ощи крзвъ отъ тѣхъ. Иди си отъ тѣка царю, не ти подобава да влезнишь вътре. И не го пѣсналъ да влезне доде не са покаалъ. Ето какви са были пастырите на тогашното време. А на сегашното време какви съ не знамъ: нека са питатъ тѣ сами.

Тажъзи крѣпкій асланъ е былъ и днешнымъ свѣтый златоустъ, срецо неправдѣтъ: защото когато зела царица Евдоксія лозито на една вдовица, много пѣти ѣ дѣмалъ: царице стори милость и дай лозито на вдовицѣтъ. И като не го послѣшала, рече ѣ безстрашно: ца-

\*) или четирите евангелисти: человекъка показва матеа, които казва за христовото человекъчество отъ Авраама. Аслана Марка, който начинава отъ Іоанна вопіющаго като асланъ въ пѣстыни. Телето Лука, който начина отъ Аарона и старозаконните жертвы, отъ крзвѣта телца и пепела юнчій. Орела Іоаннъ, който начина като високопарный орелъ отъ высокото божество: въ началѣ бѣ слово.